

Отзыв

на автореферат кандидатского диссертационного исследования

Тема: «Государственная политика по укреплению воинской дисциплины и борьба с преступностью в русской армии XVII – первой четверти XIX века»,

Специальность 07.00.02 – Отечественная история

Соискатель: КОВАЛЕВ Кирилл Сергеевич

Отзыв составил: ИППОЛИТОВ Георгий Михайлович, ведущий научный сотрудник Поволжского филиала Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт российской истории Российской академии наук», доктор исторических наук, профессор, действительный член Академии военных наук по отделению военной истории

Кирилл Сергеевич КОВАЛЕВ выполнил научно-квалификационную работу в формате кандидатского диссертационного исследования на тему, актуальность которой не вызывает сомнений. Собственно говоря, он смог это лапидарно, но емко доказать в своем автореферате (С.3).

Соискатель, судя по автореферату, бережно и корректно отнесся к историографическим наработкам предшественников (С. 4-8). Его выводы о том, что, интересующая его тема ранее не становилась предметом специального исследования, а реалии сегодняшнего дня требуют более углубленных подходов к оценке прошлого, выглядит обоснованным как логически, так и исторически.

Объект, предмет, цель диссертационного исследования — изучение государственной политики России по укреплению воинской дисциплины и борьбы с преступностью в русской армии XVII – первой четверти XIX века — обеспечили выполнение диссертации в соответствии с требованиями Паспорта специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Степень достоверности полученных в диссертации научных результатов во много детерминируется тем, что она выполнена на обширной, разнообразной, и, что особенно важно, репрезентативной источниковой базе. Причем, основой этой базы стали архивные документы и материалы, почерпнутые соискателем для анализа из трех федеральных государственных архивов страны (РГДА, РГВИА, РГИА). Причем, ряд архивных материалов введено в научный оборот впервые. А ведь научно-исследовательская практика вывела аксиому, что архивные документы и материалы всегда выступают своего рода «арбитрами» достоверности.

Диссертационное исследование несет в себе научную новизну. Кирилл Сергеевич смог это в автореферате убедительно доказать.

Относительно 9 положений, вынесенных диссертантом для публичной защиты, можно утверждать следующее: они убедительно доказаны как логически, так и исторически. Причем, К.С. Ковалев смог их, несмотря не жест-

кие нормативные требования к объему автореферата, кратко и четко обосновать по тексту.

Сведения о наличии публикаций, в которых нашли отражение основные научные результаты, впечатляют в той связи, что, кроме обязательных статей (так называемый реестр ВАК), имеются и статьи, опубликованные в прочих изданиях

Между тем, представляется целесообразным отметить замечание, присутствующее, по суждению составителя данного отзыва, настоящей научно-квалификационной работе: выглядит избыточной речевая конструкция «научная объективность». Объективность – один из ведущих принципов любого исторического исследования. И если она ненаучная, то это уже не объективность.

Естественно, что подобное замечание нельзя классифицировать в качестве системного, снижающего уровень научных результатов, полученных в диссертации. Даже точнее, это не замечание, а пожелание на будущее от старшего, более опытного товарища, ученому, вливающемуся в когорту кандидатов исторических наук.

Кандидатское диссертационное исследование, выполненное КОВАЛЕВЫМ Кириллом Сергеевичем соответствует современным требованиям, предъявляемым к подобного рода научно-квалификационным работам, а сам автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Ведущий научный сотрудник Поволжского филиала
ФГБУН «Институт российской истории Российской академии наук»
доктор исторических наук, профессор,
действительный член Академии военных наук
по отделению военной истории

Г.М. Ипполитов

« 28 » 03 2017 г.

Место работы:
443001, Самара, Студенческий пер., 3а
Телефон/факс: (846) 340-06-14
Электронная почта: pfiri@ssc.smr.ru
Сот. тел. Г.М. Ипполитова — 8 937 172 5607.
E-mail: ippo1953@yandex.ru

Собственноручную подпись Ипполитова Георгия Михайловича заверяю

Директор ПФ ИРИ РАН
доктор исторических наук, профессор



Ю.П. Аншаков